
 

MoVimento 5 Stelle 

Interpellanza a risposta scritta 

GRUPPO CONSILIARE "MOVIMENTO 5 STELLE" 

Oggetto: Sicurezza e recenti fatti di cronaca 

Il sottoscritto consigliere comunale Massimo Cerruti  

Premesso che: 

- Da organi di stampa si apprende di gravi fatti contrari alla sicurezza avvenuti sul territorio del Comune di Asti 
a poche ore di distanza l’uno dall’altro; 

- In particolare si fa soprattutto riferimento all’accoltellamento di Via Cirio, la sparatoria con ferimento di una 
donna nella centralissima e pedonale via Garibaldi, la brutale aggressione avvenuta a volto coperto presso i 
portici di Piazza Alfieri, il tentativo di scontro solo sfiorato in via Cesare Battisti, la rissa dopo l’investimento 
in corso Alessandria e l’esplosione di un cassonetto in quartiere Torretta; 

- Nel giro di poche ore sono avvenuti gravissimi atti contro l’incolumità delle persone e cose in giornate in cui 
Asti beneficiava anche di importanti manifestazioni di interesse turistico e culturale ed era affollata di cittadini 
e turisti; 

- In merito sono state rese dichiarazioni generiche a mezzo stampa dal Prefetto e dall’Assessore alla Sicurezza; 

 

Considerato che: 

- Tali fatti sono accaduti in zone frequentate anche da famiglie, passanti e clienti di negozi e bar, aree tra l’altro 
molto centrali e strategiche della città che dovrebbero essere ben presidiate; 

- Le dinamiche di alcuni dei fatti citati non possono essere rubricate come semplici raptus o azioni dettate da 
fattori occasionali bensì somiglierebbero molto di più ad azioni premeditate; 

 
INTERPELLA 

Il Sindaco e la Giunta  

Per sapere: 

1) Se il Sindaco e l’Amministrazione hanno perfetta conoscenza della situazione accaduta e giustamente sono in 
possesso di informazioni dettagliate sui delitti commessi su aree importantissime del territorio pubblico 
comunale; 

2) Come si intende contrastare tale fenomeno di criminalità e disagio sempre più dilagante anche nella nostra 
città; 

3) Se alcuni di questi fatti accaduti possono essere correlati fra loro oppure sono totalmente distinti fra loro; 
4) Se tali fatti come l’accoltellamento, la sparatoria e l’aggressione possono avere qualche collegamento con una 

criminalità più organizzata, lotte di potere, avvertimenti e/o regolamenti di conti; 
5) Se l’arma utilizzata per sparare era regolarmente denunciata dal proprietario, se quest’ultimo era in possesso di 

regolare porto d’armi e per quale ragione vi sia stata la sfrontatezza di brandirla ed adoperarla in pieno giorno 
ed in mezzo a diverse persone; 

6) Se tali comportamenti violenti avvenuti senza freni posano essere almeno in parte ricondotti ad un senso di 
degrado generale della città; 

7) Dati gli investimento non rari di persone che attraversano la strada, se le strisce zebrate sono efficienti in tutte 
le zone della città e, in caso negativo, se vi sono risorse ed appalti per il loro rifacimento; 



8) Qual’è la situazione a livello di sicurezza del quartiere Torretta, le motivazioni per le quali è stato fatto 
esplodere con relativo incendio un cassonetto di raccolta indumenti e se corrisponde al vero che vi sia una 
attività di spaccio di droga anche con soggetti minori nelle vie del quartiere e la popolazione sia in soggezione 
ed intimorata anche solo ad uscire di casa in determinate ore del giorno o della sera; 

9) Cosa intende dire l’Assessore Giacomini quando parla di “buonismo” e “mancanza di rispetto delle istituzioni” 
come cause principali della situazione in essere anche ad Asti;  

10) Se con tali parole, ammettendo di fatto che le problematiche esistono eccome (a differenza di quanto affermato 
dal Prefetto che invece garantisce di poter stare tranquilli) il buonismo sarebbe a carico di chi in particolare: 
dalle forze dell’ordine, dai cittadini stessi o da quali altre istituzioni, il Comune di Asti da 6 anni amministrato 
dall’attuale Sindaco e coalizione, dalla Regione guidata negli ultimi 5 anni ugualmente dal cdx o dallo Stato 
già da un anno diretto dal governo Meloni? 

11) Laddove lo stesso Assessore afferma che “Roma deve intervenire contro il degrado e la situazione economica” 
e “servono azioni nazionali” a quali atti concreti si riferisce e quale messaggio intende inviare pubblicamente 
al Governo Meloni ed ai relativi parlamentari astigiani che sostengono la maggioranza Marcello Coppo (FdI) e 
Andrea Giaccone (Lega). 

 
 
 
Asti, 25/09/2023       

                                                                                                                                                                                                                
Il Consigliere                                                                                                      
Massimo Cerruti 


